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Nº de 
Consigna 

Puntaje Opción 
Correcta 

Retroalimentación 

1 0,50 D Las diferentes escuelas consideran distintas fuentes de riqueza. En el caso de los 
fisiócratas la única fuente de valor es la tierra y el trabajo de la tierra es la fuente 
de generación de valor. 

2 0,50 C Para analizar correctamente este ítem es necesario saber que los saltos 
tecnológicos me permiten producir más con el mismo stock de factores 
productivos, por lo que la FPP se desplaza hacia la derecha. 

3 0,50 C Para que la curva de demanda se desplace tiene que producirse un cambio en 
alguna variable exógena que provoque que dado el precio se modifique la cantidad 
que los consumidores desean adquirir de un producto. En este caso al desplazarse 
hacia la izquierda significa que la demanda disminuyó. Esto sólo pudo haber 
ocurrido por una baja en el precio de un bien sustituto. 

4 0,50 C El efecto de un impuesto a las ventas es una contracción de la oferta, por lo tanto, 
desplazará su curva hacia la izquierda, aumentando el precio de las bebidas 
energizantes.  A su vez, al aumentar dicho precio, la cantidad de equilibrio de 
mercado disminuye. 

5 0,50 B La elasticidad ingreso nos indica el comportamiento del mercado con respecto a 
la suba de ingresos en la población. En el caso de tratarse de bienes de lujo, su 
cálculo arrojará un valor mayor a uno. 

6 0,50 A La variación del precio de un bien puede afectar las cantidades demandadas de 
otro bien. Para conocer el impacto de esto, contamos con la Elasticidad Cruzada 
como herramienta. En el caso que su resultado sea cero, quiere decir que las 
variaciones en el precio del tomate, como en nuestro caso, no afectará la demanda 
del otro bien, la carne. 

7 0,50 C La competencia perfecta y la competencia monopolística comparten varias 
características, pero la diferencia sustancial radica en el tipo de bien, homogéneo, 
para el primer caso, y heterogéneo, para el segundo tipo de mercado. 

8 0,50 C Los bienes privados que se intercambian en los mercados son rivales en el 
consumo y el productor puede excluir a los consumidores por medio de la fijación 
del precio. 

9 0,50 A Cuando la producción crece en mayor proporción que los factores productivos 
utilizados se observan rendimientos crecientes a escala. 

10 0,50 D La consigna apunta a que identifiquen los causantes de la inflación según la teoría 
monetarista. 
Según esta teoría, la economía debe cumplir la identidad M x V = P x T, donde M 
es oferta de dinero, V velocidad de las transacciones, P nivel de precios y T 

volumen de transacciones. Para que se mantenga la identidad, si se incrementa 
M, para que no aumente el nivel de precio P debería aumentar T o disminuir V, y 
como T es constante por estar en pleno empleo la economía, la única manera que 
un aumento de M no se convierta en un aumento de P, es bajando el nivel de V. 

11 0,50 A Cabe recordar que el PBI nominal, es la medición de todos los bienes y servicios 
de la economía multiplicados por el precio del año actual, es decir, por los precios 
corrientes. En cambio, el PBI real consiste en realizar el análisis considerando los 
precios de un año base. 
Si en 2022 el PBI real es mayor al nominal, quiere decir que los precios del año 
base son mayores a los precios del 2022, es decir, hubo deflación de precios. 

12 0,50 A La consigna apunta a que identifiquen el nivel de inflación de un país según el IPI 
o deflactor del PBI. 



Cabe recordar que el cálculo de inflación del año 2021 a través del IPI se realiza 
como: Tasa Inflación 2021 = (IPI2021 - IPI 2020) / IPI 2020 
Por lo tanto, en este ejercicio la inflación del 2021 fue del 50%. 

13 0,50 C En un modelo keynesiano del multiplicador, al sumar al análisis la demanda 
privada de inversión, se registra un aumento de la ordenada al origen 
independientemente de la existencia de impuestos. 

14 0,50 B En el modelo keynesiano del multiplicador, una disminución de los impuestos 
proporcionales genera un aumento de la pendiente de la demanda agregada. 

15 0,50 A Un aumento de los depósitos en el sector bancario genera un aumento de la oferta 
monetaria siempre que los billetes y monedas en manos del público se mantenga 
constante. Un aumento de la oferta monetaria provoca una disminución en la tasa 

de interés de equilibrio. 

16 0,50 C Los Bancos Centrales o autoridades monetarias, tienen la potestad de interferir 
en la Base monetaria de su país. Existen tres métodos por los cuales pueden 
aumentar o disminuir las cantidades de circulante, uno de ellos es la compra de 
un bono o título público en el mercado abierto, al hacer esto estarán inyectando 
efectivo en la economía, aumentando la base monetaria. 

17 0,50 D El comercio exterior se da entre otros factores, gracias a la diferencia en los gustos 

entre los países, ya que esto asegura que aquello que no se consume, pero se 
fabrica en un determinado país, pueda venderse donde si sea consumido por 
cuestiones de gusto. 

18 0,50 B Una caída en la actividad económica de un país generará una baja en el consumo 
y la producción local, bajando los niveles de importación tanto de bienes finales 
como intermedios, por lo que la demanda de divisas caerá y la curva se desplazará 
hacia la izquierda como resultado de la baja del tipo de cambio nominal. 

19 0,50 B Como en este ejemplo la demanda de nafta se reduce en mayor medida que el 
aumento de su precio, esto implica que tiene una elasticidad precio mayor a 1 (o 
sea que es de demanda elástica). Por otro lado, es un bien necesario ya que la 
demanda varía proporcionalmente menos que el cambio en el ingreso de los 
consumidores. 

20 0,50 A La política fiscal en términos nominales sube por el aumento de las jubilaciones y 
pensiones, pero como está suba es menor que la tasa de inflación, entonces la 
política fiscal en términos reales es contractiva. 
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1 0,50 D El comercio exterior se da entre otros factores, gracias a la diferencia en los gustos 
entre los países, ya que esto asegura que aquello que no se consume, pero se 
fabrica en un determinado país, pueda venderse donde si sea consumido por 
cuestiones de gusto. 

2 0,50 B Una caída en la actividad económica de un país generará una baja en el consumo 
y la producción local, bajando los niveles de importación tanto de bienes finales 
como intermedios, por lo que la demanda de divisas caerá y la curva se desplazará 
hacia la izquierda como resultado de la baja del tipo de cambio nominal. 

3 0,50 A Cuando la producción crece en mayor proporción que los factores productivos 
utilizados se observan rendimientos crecientes a escala. 

4 0,50 D La consigna apunta a que identifiquen los causantes de la inflación según la teoría 
monetarista. 
Según esta teoría, la economía debe cumplir la identidad M x V = P x T, donde M 
es oferta de dinero, V velocidad de las transacciones, P nivel de precios y T 
volumen de transacciones. Para que se mantenga la identidad, si se incrementa 
M, para que no aumente el nivel de precio P debería aumentar T o disminuir V, y 
como T es constante por estar en pleno empleo la economía, la única manera que 
un aumento de M no se convierta en un aumento de P, es bajando el nivel de V. 

5 0,50 A Cabe recordar que el PBI nominal, es la medición de todos los bienes y servicios 
de la economía multiplicados por el precio del año actual, es decir, por los precios 
corrientes. En cambio, el PBI real consiste en realizar el análisis considerando los 
precios de un año base. 
Si en 2022 el PBI real es mayor al nominal, quiere decir que los precios del año 
base son mayores a los precios del 2022, es decir, hubo deflación de precios. 

6 0,50 A La consigna apunta a que identifiquen el nivel de inflación de un país según el IPI 
o deflactor del PBI. 
Cabe recordar que el cálculo de inflación del año 2021 a través del IPI se realiza 
como: Tasa Inflación 2021 = (IPI2021 - IPI 2020) / IPI 2020 
Por lo tanto, en este ejercicio la inflación del 2021 fue del 50%. 

7 0,50 C Para que la curva de demanda se desplace tiene que producirse un cambio en 
alguna variable exógena que provoque que dado el precio se modifique la cantidad 
que los consumidores desean adquirir de un producto. En este caso al desplazarse 
hacia la izquierda significa que la demanda disminuyó. Esto sólo pudo haber 
ocurrido por una baja en el precio de un bien sustituto. 

8 0,50 C El efecto de un impuesto a las ventas es una contracción de la oferta, por lo 

tanto, desplazará su curva hacia la izquierda, aumentando el precio de las 
bebidas energizantes.  A su vez, al aumentar dicho precio, la cantidad de 
equilibrio de mercado disminuye. 

9 0,50 B Como en este ejemplo la demanda de nafta se reduce en mayor medida que el 
aumento de su precio, esto implica que tiene una elasticidad precio mayor a 1 (o 
sea que es de demanda elástica). Por otro lado, es un bien necesario ya que la 
demanda varía proporcionalmente menos que el cambio en el ingreso de los 

consumidores. 

10 0,50 A La política fiscal en términos nominales sube por el aumento de las jubilaciones y 
pensiones, pero como está suba es menor que la tasa de inflación, entonces la 
política fiscal en términos reales es contractiva. 



11 0,50 C La competencia perfecta y la competencia monopolística comparten varias 
características, pero la diferencia sustancial radica en el tipo de bien, homogéneo, 
para el primer caso, y heterogéneo, para el segundo tipo de mercado. 

12 0,50 C Los bienes privados que se intercambian en los mercados son rivales en el 
consumo y el productor puede excluir a los consumidores por medio de la fijación 
del precio. 

13 0,50 A Un aumento de los depósitos en el sector bancario genera un aumento de la oferta 
monetaria siempre que los billetes y monedas en manos del público se mantenga 
constante. Un aumento de la oferta monetaria provoca una disminución en la tasa 
de interés de equilibrio. 

14 0,50 C Los Bancos Centrales o autoridades monetarias, tienen la potestad de interferir 

en la Base monetaria de su país. Existen tres métodos por los cuales pueden 
aumentar o disminuir las cantidades de circulante, uno de ellos es la compra de 
un bono o título público en el mercado abierto, al hacer esto estarán inyectando 
efectivo en la economía, aumentando la base monetaria. 

15 0,50 D Las diferentes escuelas consideran distintas fuentes de riqueza. En el caso de los 
fisiócratas la única fuente de valor es la tierra y el trabajo de la tierra es la fuente 
de generación de valor. 

16 0,50 C Para analizar correctamente este ítem es necesario saber que los saltos 
tecnológicos me permiten producir más con el mismo stock de factores 
productivos, por lo que la FPP se desplaza hacia la derecha. 

17 0,50 C En un modelo keynesiano del multiplicador, al sumar al análisis la demanda 
privada de inversión, se registra un aumento de la ordenada al origen 
independientemente de la existencia de impuestos. 

18 0,50 B En el modelo keynesiano del multiplicador, una disminución de los impuestos 
proporcionales genera un aumento de la pendiente de la demanda agregada. 

19 0,50 B La elasticidad ingreso nos indica el comportamiento del mercado con respecto a 
la suba de ingresos en la población. En el caso de tratarse de bienes de lujo, su 
cálculo arrojará un valor mayor a uno. 

20 0,50 A La variación del precio de un bien puede afectar las cantidades demandadas de 
otro bien. Para conocer el impacto de esto, contamos con la Elasticidad Cruzada 
como herramienta. En el caso que su resultado sea cero, quiere decir que las 
variaciones en el precio del tomate, como en nuestro caso, no afectará la demanda 
del otro bien, la carne. 

 

 


